

回眸2022·清丰县亮点工作巡礼

提升城市品质 建设美好家园

——2022年清丰县住建事业高质量发展综述

夯实基层基础 全面加强党的领导

全面加强党的组织建设。扩大党员队伍,不断注入新鲜血液,2022年接收预备党员1名,接收转正党员12名,进一步增强了党组织的活力。顺应新时代,开启“互联网+党建”新模式,引进复兴壹号党建平台,实现党员管理全覆盖,全面加强党的组织建设,发挥党员干部模范带头作用。

严抓思想政治工作。一是夯实政治思想建设根基。坚持以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为引领,把学习习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神放在首位,把严守政治纪律和政治规矩作为党组的政治责任,局党组理论学习中心组带头学习研讨,发挥旗舰作用,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础,为奋进新时代、建设新清丰汇聚强大正能量。二是强化政治理论学习教育。严格落实“第一议题”制度,在党员干部职工自学为主的基础上,采取党组理论学习中心组学习、“三会一课”等形式,开展政治理论学习。制订中心组学习计划,组织集中学习9次,研讨6次;组织干部“夜校”大学习19次、大讨论19次;充分利用周例会、党组中心组、“三会一课”等集中学习党的二十大精神。持续学习“四史”,组织召开党史学习教育专题民主生活会、党史学习教育总结大会,持续开展“四史”教育深化中国特色社会主义和中国梦学习宣传教育活动安排部署会;开展深入学习贯彻《新时代爱国主义教育实施纲要》暨国情和形势政策教育活动,干部职工进一步提高了认识,统一了思想,坚定了为中华民族伟大复兴奋斗的信念。三是加强社会主义法治教育。开展“以案释法”“以案促改”学习教育,安全生产月、国家安全知识等宣传活动;定期对业务股室开展法律法规知识培训,组织干部职工集中学习《中华人民共和国建筑法》、《中国共产党纪律处分条例》等法律法规;开展行政执法、法律知识培训10余次,进一步增强了执法队伍的责任意识和法治业务水平。

抓活动载体促活力。一是严格落实各项制度。坚持领导干部上党课、“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等制度,严格执行民主集中制,定期开展“党员主题活动日”,按要求召开高质量民主生活会,并及时向县委报告局党组班子民主生活会、专题民主生活会情况。二是组织志愿服务活动。党员领导干部带头,全体干部职工积极参与到疫情防控、防汛、文明交通劝导、清扫家园、全员核酸检测等志愿服务中;引导党员带头,组织志愿者参加清丰方舱隔离点建设及隔离点隔离人员志愿服务;组织入党积极分子深入结对帮扶村大高村开展清洁家园志愿服务活动,践行初心使命。

部署,党组班子成员带头学习当前党风廉政建设面临的新形势、新要求,基本做到逢会必说、逢会必谈、逢会必要求,召开廉政恳谈会5次。

全面落实意识形态工作责任制。局党组始终坚持党对意识形态工作的领导,严格落实意识形态主体责任,召开意识形态工作会议2次,专题研究意识形态工作;召开分析研判会4次,及时分析研判意识形态领域存在的问题,把好方向、管好导向;领导班子成员开展意识形态专题调研1次;严格落实网络意识形态工作责任制,抽调5名工作人员组建网评队伍,完善文明上网工作机制,积极开展网络文明传播活动,正面引导干部职工上网跟帖,转发信息20余条,安排4名工作人员报送新闻稿件30余条,扎实推进我局意识形态工作,做好网络宣传管理和舆论引导工作,维护网络意识形态安全。

从严管党治党 全面落实主体责任

严格落实全面从严治党主体责任。召开党组会2次,专题研究全面从严治党工作。党组书记认真履行第一责任人责任,以身作则,率先垂范,管好班子,带好队伍,对全面从严治党重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办,常态化与班子成员进行谈心谈话,上廉政专题党课,开展党风廉政专题教育;领导班子成员协助班子主要负责人抓好全面从严治党主体责任的落实,认真落实党组主体责任分工任务,认真履行“一岗双责”,经常与分管部门人员进行廉政谈话,发现苗头性问题及时提醒,严明纪律规矩,督促完成党风廉政建设各项工作任务。

夯实党风廉政建设主体责任。始终坚持党风廉政建设与业务工作同部署、同落实、同考核。对党风廉政工作进行研究

去年以来,清丰县进一步加快建设重点民生项目,大力实施便民服务举措,住建事业取得新进展、新成绩,宜居宜业的美好生活正慢慢呈现。如今,县城区高楼林立、环境干净整洁、路网四通八达、设施日益完善……目光所及,风景如画,处处彰显着活力、释放着魅力。

坚持稳中求进 奋力推动经济发展

全力助力经济平稳发展。积极帮助建筑企业克服疫情防控等不利影响,全力保障全县建设领域经济稳定发展,助力全县经济实现稳中向好、稳中有进。全县26家建筑业企业,累计完成产值12.32亿元,同比增长19.1%,位居全市前3位;建筑业企业新增入库3家,完成市定目标。

显著提升城市功能品质。一是实施百城建设提质工程。2022年,谋划城市道路、城市修补、民生工程等项目11类45个,总投资66.8亿元,累计完成投资10.2亿元。二是推进综合停车场项目建设。文化路、和平街、康王路、行理路等8个智慧综合停车场,均为专项债券项目,目前文化路停车场、和平街停车场正在开挖土方及护坡作业,中兴路、康王路停车场正在进行基础钢筋绑扎。三是推进海绵城市建设。对6个新建住宅小区海绵城市建设方案进行规划评审,对黄河路、和义路等3条市政道路海绵城市建设内容进行施工监督,对锦江天悦小区海绵城市设计图纸进行图审并备案,即将开工建设。

稳步推进濮清同城化发展。编制濮清同城总体规划,主动融入主城区规划,推进基础设施互联互通、公共服务共建共享。金濮路南段建成通车,马庄桥镇供暖、供水、雨水管网等地下管线正在加快建设,清丰国际家居博览园开工建设,重点实施万邦电商物流园(二期)、马庄桥镇西南片区联动开发、城中村拆迁改造、引黄调蓄和马颊河生态治理提升等项目,成功贯通金濮路、文明路等连接主城区的“五大动脉”。

稳步完善城市基础设施。一是诚睦路等10条道路竣工通车,黄河路东延等10余条城市道路加快建设。二是推进老旧小区改造配套设施(红线外)项目建设,朝阳路等4条老旧小区红线外人行道路改造完成。

深入推进住房保障工作。一是持续巩固拓展脱贫攻坚成果,实施危房改造农户90户。二是开展全国自然灾害综合风险普查房屋建筑调查工作,完成67.02万栋房屋自然灾害风险普查,在全市率先通过省级核销。三是完成48万栋自建房排查整治,排查整治率位居

全市第1位。四是全面完成全县城乡房屋建筑安全隐患排查,累计发现存在问题隐患房屋建筑13栋、户(城镇按栋统计、农村按户统计),均已整改到位。五是推动城市更新工作。冷冻厂家属院及老铁路片区、启明路北片区、老化肥厂生活区完成拆迁安置,8个棚改安置房主体基本建成,李家庄村、孙旧寨村1100户群众回迁。

持续抓好建设领域监管。一是推进清丰县建筑市场领域“双随机、一公开”监管工作,组织随机检查6次,并在网站上及时公开检查结果。二是组织春季复工、汛期安全、安全生产专项行动等检查,发现问题均整改完毕。三是严抓工程质量,监督在建工程244余项,抽查抽测360余次,监督覆盖率100%,工程合格率100%;在监督过程中,下达整改通知单70余份,有效避免了工程质量事故的发生;开展预拌混凝土质量行为专项治理行动,发现问题20余处,下发整改通知单9份;开展全县建设工程质量检测专项治理行动,抽查崛起三号院、和园、海棠苑等6个建筑工地,下发整改通知单6份。四是分管领导坚持带队下一线,检查建筑工地扬尘治理措施落实情况,安排专人盯守建筑工地远程监控系统,形成扬尘治理高压态势。五是严抓违法发包、转包、分包及挂靠等违法行为,对清丰县城内在建工程项目进行检查,抽查了26个建筑工地;组成联合检查组,对全县在建工程保障农民工工资支付工作进行检查,对发现的问题建立台账,督促整改。六是对重点项目开展招投标专项检查5次,共检查项目61个。七是制作、发放清丰县公共资源交易中心招标投标工作流程图、清丰县建设工程招标投标工作手册。八是县城区内在建项目全部完成建筑工人实名制管理,切实保障农民工权益。九是营商环境办理建筑许可指标较上年在全省上升9个位次(位居全市第2位)。认真履行行政审批流程,严格落实一站式办理工作要求,制作了《证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制清单》,确定了实行承诺制的审批事项清单与材料清单;取消了招标投标事前备案,持续优化营商环境。

严抓作风建设 保障队伍廉洁自律

持续加强党的作风建设。严格落实中央八项规定精神,盯紧重大节日、重要时节、重点人员,开展以案促改工作2次,签订落实主体责任重要节假日廉洁提醒函3次,签订禁止饮酒承诺书1次,有效杜绝不正之风的滋生和蔓延。

持续开展廉洁机关建设。强化学习教育,严明纪律规矩,弘扬廉洁文化,学习违反中央八项规定精神典型案例,组织干部职工观看廉政教育片,签订廉洁

自律承诺书,发放家庭助廉倡议书,开展能力作风建设暨集体廉政谈话、新任中层干部任职谈话等,筑牢不敢腐、不能腐、不想腐的坚实防线。

加强纪律作风建设。严格执行考勤管理制度,周一通报,半年一小结,一年一总结,考勤与当年各类评优评先直接挂钩,局督查室不定期开展纪律检查40余次,进一步增强了干部职工的纪律意识、规矩意识。

本报记者 李振涛 通讯员 王世冰 王召雨 文/图



县行政中心。



曹园鸟瞰图。



李道文化园。



森林里小区。



清丰县城市鸟瞰图。